

La jornada del sábado se caracterizó por la progresión de nuestras fuerzas en todos los sectores

Cuartel General del Generalísimo

Sección de Información. Estado Mayor
PARTE OFICIAL DE GUERRA correspondiente al día 25 de junio de 1938.—Segundo Año Triunfal:

«En el frente de Teruel ha continuado la progresión de nuestras fuerzas, estrellándose ante ellas el enemigo en sus desesperados contraataques, que han sido deshechos, causando elevadísimas pérdidas e incendiándole un tanque.»

En el frente de Castellón, nuestras tropas han atacado y conquistado hoy la línea fortificada enemiga al Oeste de Bechi y al Sur del río Seco, rechazando luego varios contraataques de los rojos, en los que sufrieron durísimo castigo.

Otras fuerzas han pasado también el río Sonella, ocupando posiciones importantes que han quedado consolidadas. También se ha ensanchado nuestra línea al Oeste de Onda, rebasándose el barrio de fábricas y alturas de la carretera que conduce al pueblo de Tales.

Por último, se han ocupado algunas posiciones sobre la carretera de Pámpara y la ermita de Salvador.

Al ocuparse ayer el castillo de Onda fueron encontradas seis mil quinientas personas. Sólo en el castillo y sus inmediaciones, llevan recogidos nuestras tropas más de doscientos cincuenta cadáveres del enemigo, y es tan grande la cantidad de armamento y material que los rojos han dejado en nuestro poder, que, hasta ahora, no ha sido posible terminar su recuento.

En el sector de Toledo, en la madrugada, mediante un golpe de mano, nuestras fuerzas conquistaron una avanzadilla enemiga en la carretera de Argés, haciendo a los rojos veinte muertos, doce heridos y dos prisioneros, y recogiendo armamento y materia.

En los sectores de Peñarroya y Peralada del Saucedo atacó el enemigo, auxiliado por tanques y blindados, varias posiciones de las que se le tomaron últimamente, siendo brillantemente rechazados todos los ataques, haciéndole numerosas bajas y apoderándonos de un tanque e inutilizándole otros tres.

ACTIVIDAD DE LA AVIACIÓN.—Un avión nuestro que efectuaba un reconocimiento del frente, se encontró con doce aviones rojos de bombardeo, protegidos por treinta y cinco cazas, entablado combate con ellos y consiguiendo derribar dos de los de bombardeo que cayeron en nuestras líneas.

Por nuestras baterías antiaéreas se derribaron dos más, y fué tocado otro.

En nuevo combate aéreo, nuestra aviación abatió dos aviones de caza rojos, tipo «Boeing». En total, han sido derribados hoy seis aviones enemigos.

Salamanca, 25 de junio de 1938.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTÍN MORENO.»

El enemigo continúa desangrándose con sus reiterados e infructuosos ataques en el sector de SARRIÓN

(Crónica telefónica del enviado especial de nuestra Agencia "Logos" en el frente de Levante, Juan de la Palma)

Frente de Levante.—Han continuado durante todo el día del sábado, con tozudez inexplicable, los contraataques rojos en el sector de Sarrión, no solamente contra las posiciones de La Muela, sino las conquistadas por nosotros en las inacabables fortificaciones de ayer. Tienen gente y empujan contra nuestras líneas en oleadas sucesivas, que se van agotando física y moralmente en la desesperante tarea de estrellarse contra lo inmovible. También contra lo inevitable la progresión nuestra continúa, y todas esas reacciones no pasan de ser sangrientos y lógicos incidentes dilatorios en los que, a costa de vidas, se trata de retrasar en días lo que finalmente ha de suceder. Estos ataques con fuerzas que se renuevan de las que hay concentradas en el campo atrincherado de Mora, no tienen más objeto que retrasar la caída de Sarrión, que significaría un golpe mortal de muy inmediatos efectos contra ese

conjunto de fortificaciones de concepción clásica y del desahogado "no pasarán", que tantas y tan repetidas veces se ha dicho por todos los lugares por donde hemos pasado. Recientemente, en el muro de Castellón. Es decir, que se pelea encarnizadamente por sostener una ficción, una frase, un concepto. Es característica de los rojos estar siempre como forzados prisioneros de sus propias ficciones. Hay, además, la consigna de espaciar los fracasos resonantes lo más posible, ya que no se puede evitar que no suenen nombres de objetivos muy importantes, cercanos al de Castellón; pero, por si acaso, enorme contingente de fortificadores trabajan en duras jornadas en Segorbe, con vistas a una nueva línea de resistencia a retaguardia. Como los de ayer, los ataques rojos de hoy se han caracterizado por su furia, una furia que se advierte en la dureza de la preparación, en los factores que se emplean, en los medios que ponen en juego. Empezaron a atacar muy temprano. Tras la

fuerte preparación artillera, hicieron su aparición los tanques en gran número: sólo en uno de los sectores extremos avanzaban diez; uno de ellos, alcanzado por un antitanque, intentó alejarse con terribles bandazos y empezó a arder.

Los antitanques los localizan perfectamente, y tiran tan bien que los demás dudan. El tubo se comunica a las tropas que avanzan a su amparo, y finalmente, desde nuestras líneas se hace un fuego duro y bien concentrado. Fracasa el ataque y hay un momento durante el cual nuestra artillería busca a la contraria y logra localizarla, pero se conoce ya de tal manera el modo, la psicología del enemigo, que se tiene el respiro con el dedo en el disparador de la ametralladora y los antitanques preparados y el fusil listo, mientras se beben los tragos que reclaman las gargantas secas por el calor asfixiante, ya en las primeras horas de la mañana, por el polvo de las explosiones y el acre ceño de la pólvora.

El enemigo, entretanto, trata de reorganizar sus tropas batidas y encuadrarlas con otras de refresco. La Aviación, en terribles incursiones sobre las líneas, lo estorba, y la Artillería bate el campo contrario, hasta que se produce el nuevo ataque, en el que los soldados que avanzan hacia nosotros han de pasar sobre los cadáveres recientes, sobre los heridos que dejaron en el campo en el anterior intento. Y fracasa éste y todavía un tercio. Hay algo de adivinación en el mando, una percepción sutil de factores material y moral, algo que vive la magnitud del castigo infligido, es decir, la precisión exacta del momento en que el enemigo no sólo no esperaba un ataque, sino que cuando está incapacitado para resistir, y este es el momento en que se da la voz de ¡adelante! y en el que los que han resistido se hacen irresistibles en un ataque veloz y furibundo. El momento es admirable, de una grandeza imponente, que hace pensar en la catástrofe de unas fuerzas agobiadas, quebrantadas y deshechas por un avance sobre el del enemigo, que le destroza acrecentado por la victoria.

Era ya tarde y se había conseguido un desgaste increíble del enemigo y la conquista, en formidable empuje, de las posiciones que les habían servido de base durante el día. Era subrayar de manera indudable práctica y real, nuestra victoria. Se dió a las tropas el descanso que tan justamente merecían. Las fuerzas que vienen al encuentro de éstas siguen cosechando una victoria diaria en el sector de Onda, que está totalmente en nuestro poder, a costa de verdaderos desgastes del enemigo. Se ha cortado la carretera que comunica este pueblo con los demás de la comarca, que ya van estando surcados por nuestras vías.

El enemigo va acusando los golpes con retroceso visible, a merced de la dirección que le imprime la orientación de nuestro frente, que ahora se perfila hacia el Oeste, pero que pudiera hacer una conversión.

Los dos Ejércitos trabajan con un objetivo común, mientras los más próximos al mar reemprenden su marcha entre naranjos, esos naranjos frondosos de Levante, con ramas que parecen surgir de la tierra y que parecen ideados para que al pie de cada uno se agazape un tirador.—LOGOS.

Los rojos intentan inútilmente recuperar las formidables fortificaciones que perdieron en el sector de Peñarroya

Del enviado especial de la Agencia "LOGOS" Hector-Avial.

Frente de Andalucía.—También hoy sábado han contraatacado los rojos, aunque con innecesaria dureza que ayer, nuestras nuevas posiciones en el sector de Peñarroya. Era un contraataque que se tenía por descontado y que entraba ya en los planes de nuestro Alto Mando. Al romper el frente rojo y al avanzar tierra adentro, conquistando pueblos, caseríos y cortijos y estableciendo una nueva línea más ventajosa, nuestro Estado Mayor tenía previsto, como complemento y remate de la operación, el consabido contraataque rojo. Y al efecto se dictaron medidas oportunas para que el desgaste del enemigo llegase al máximo con un insignificante perjuicio para nuestros valientes. En esta ocasión produjo poca perplejidad el retraso en acusarse la reacción del enemigo: más de cinco días ha dejado transcurrir desde sus derrotas hasta sus contraataques. Así han tenido nuestros soldados más tiempo para construir sus refugios contra la artillería y la aviación y para reforzar sus parapetos, nidos de ametralladoras, hábilmente combinados para que el estrago en los atacantes fuese mayor.

Y así ha sucedido, en efecto. Los rojos no han podido recuperar por asalto los formidables baluartes que abandonaron en virtud de la táctica maniobra de nuestros soldados.

En efecto; las fortificaciones que construyeron los rojos en el sector de Peñarroya y que hoy están en nuestro poder, son realmente inexpugnables. Verdaderas obras maestras de la ingeniería defensiva checoslovaca. Nada se escatimó en la construcción de trincheras con el fondo de mampostería, puestos de tirador hábilmente escondidos, nidos de ametralladoras de hormigón armado, perfectamente disimulados en el terreno y dentro de los cuales podían funcionar tres armas automáticas.

simultáneamente, en distintas direcciones, sin estorbarse unos a otros. Los observatorios de artilleros son obras perfectas, de hormigón armado, con abundancia de obús y de aviación refugios contra aviones estrellados en las rocas vivas o aprovechando los grandes desniveles.

Este formidable sistema defensivo no hubiera podido jamás pasar a nuestro poder—ni hubiera sido conquistado—si no fuese por la hábil maniobra envolvente realizada por nuestras tropas, que evolucionaban por sierra Trapería y por la Patuda, diez kilómetros a retaguardia de las fortificaciones rojas. Al darse cuenta los rojos de que se les iba copando y que tenían cortadas sus comunicaciones con su centro de aprovisionamiento, se dieron a la fuga y abandonaron sus formidables baluartes, que pasaron así a nuestro poder sin disparar un tiro. Como es natural, las primeras medidas de nuestras tropas consistieron en posesionarse de tan excelentes baterías, cambiando sus alambrados y realizando las modificaciones esenciales para resistir en ellas.

Los rojos han querido asaltar ayer y hoy las formidables fortificaciones que "nos" conquistaron a conciencia, y se han estrellado una y otra vez contra ellas, juntamente contra sus propias obras. Se explica su retraso en el contraatacar, porque habrían sido tan lejos, que les ha costado tiempo y fuerzas en regresar. Además, en el pueblo de Montilla, los rojos fusilaron a los oficiales de la brigada 216, que abandonó "por las bombas" sus espléndidos parapetos y ha hecho falta traer de lejales otros sectores a otros oficiales milicianos que cubriesen las baterías y se aprestasen a servir dignamente de carne de cañón.—LOGOS.

¿CONOCES LA REGIÓN NOROCCIDENTAL DE ESPAÑA?
¿QUIERES REVIVIR LA GUERRA DE ASTURIAS, DE VIZCAYA...?
¿DESEAS SENTIR LA EMOCIÓN DE LA DURA LUCHA?
TOMA PARTE EN LA «RUTA DE LA GUERRA DEL NOROCCIDENTAL»

CUPON PRO - CUERPO Colegio de Religiosas Filipenses
EL SORTEO DEL SABADO
En el sorteo celebrado el sábado fueron premiados los siguientes números:
Premio de 20 pesetas: número 644.
Premios de tres pesetas: números 108, 233, 301, 353, 394 y meros, 40, 208, 422, 576, 614 y 957.

general Cuerpo Ejército de Navarra.—Sirvase transmitir felicitación más entusiasta a los mandos y tropa que han actuado tan brillantemente en los valles del Cinca y Cinqueta, luchando con dificultades de todo orden que han sabido vencer con pericia y alto espíritu. Concedo la Medalla Militar Colectiva, debiendo leerse este telegrama a la tropa formada.
Luego añade: "Como veis, estamos de enhorabuena. Ya no tenemos que envidiar a ninguna de las demás banderas palentinas. Ahora a superarnos, si cabe, en el cumplimiento del deber y por que nuestra Bandera conserve siempre alto su nombre. A vosotros, mi felicitación más sincera por el honor que suponéis poder ostentar sobre la manga de nuestras gloriosas camisas azules tan preciada condecoración, y a ellos, a los que oyeron, nuestra oración y nuestro recuerdo perpetuo."

Entre los presentes hay algunos que ya regaron con su sangre los senderos de la victoria. Verdaderas se ven todavía las heridas que en sus vigorosos miembros, hace días, abrieron las balas y la metralla de la anti-España. Presentes están, porque su valor y su espíritu, ávido de santa venganza, no les permitió abandonar el campo de la lucha. El señor comandante quiere honrarlos, haciéndoles objeto de una pequeña distinción. Para ello sácales de la fila, preséntalos a la tropa y, delante de todos y en medio de la mayor emoción, les va estrechando efusivamente la mano. Luego, como si esto fuera poco, les ofrece lo que más estima el soldado en descanso, un permiso, junto con veinticinco pesetas para gastecillos.

Terminada ésta, el comandante jefe de la Bandera se vuelve a la fuerza y, lleno de emoción, lee el siguiente telegrama: "De S. E. el Generalísimo al

Lucio Nieto MEDICO DENTISTA
CARRION DE LOS CONDES
Todos los miércoles, consulta en Herrera

CLINICA MEDICA E. ROBLES
Especialista en enfermedades de la piel, venéreas y ginito-uritarias
ELECTRICIDAD MEDICA (diatermia, rayos ultravioleta, corrientes, etc.)
ANALISIS CLINICOS (sangre, orina, pus, etc)
Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6 en la Avenida de José Antonio Primo de Rivera, 47, 1.º (frente al Parque Infantil del Salón). Otra entrada, Candil, 4
PALENCIA

Temas Sanitarios
Divulgación sobre el contagio y la prevención de la tuberculosis
Por PEDRO LOPEZ GARCIA, director del Dispensario Antituberculoso del Estado.

Otro punto interesante en la profilaxis es el de cómo se ha de hacer la limpieza del local que habita un tuberculoso. Ha de hacerse preferentemente el fregado del suelo, diariamente, con un líquido antiséptico, sublimado al 2 por 1.000 o legía. Pero si esto no fuera posible, se ha de sustituir por el barrido húmedo, nunca en seco, sino con serrín mojado en agua sublimada, pero ¡jamás! con la ventana cerrada. No es mal procedimiento tampoco el encerado del suelo.

Segundo.—Que el contagio verifica preferentemente en la infancia, pudiendo ser por vía digestiva o por la aspiración de partículas que expulsa el enfermo contagioso con la tos, produciendo una infección latente que posteriormente, por múltiples factores, puede desarrollarse.

Tercero.—Que los contactos íntimos y prolongados con un enfermo contagioso son los que producen las más graves infecciones, siendo mayor la gravedad para la infancia cuanto más edad tiene el expuesto.

Quinto.—Que se ha de vacunar preventivamente al niño, pero que, para que rinda su máxima eficacia, ha de ir acompañada de un aislamiento de éste, mientras dure el peligro de contagio.

U. Román Baquerín
Especialista en enfermedades del estómago, intestinos, hígado
RAYOS X
Mayor Pral, 28, entre...
LA CORUÑA
Ciudad alegre, hospitalaria económica.
CLIMA IDEAL, PLAYAS MARAVILLOSAS.
Para informes sobre comunicaciones, hoteles, villa, etc.:
SERVICIO NACIONAL DEL TURISMO.—DARSENA DE LA RINA.—TELEFONO 1.522

Palentinos en el Pirineo El Caudillo telegrafía felicitándoles y anuncióles la concesión de la Medalla Militar Colectiva

(De nuestro corresponsal Daniel R. Pelaz)

Sábado 18.—Entre los incombustibles muros de este gran templo, levantado por la mano omnipotente del Creador, con sus agrestes cuadros de verde follaje y blancos guirraros y bajo la hermosa bóveda celeste, que colorea de azul las cristalinas aguas del Cinca y Cinqueta, la segunda Bandera de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Palencia rinde cristiano homenaje a sus mártires, Esteban Lantada y Cayo Rodríguez, palentinos, y Francisco González, asturiano, que, hermanados, ofrendaron en aras del más santo ideal su sangre e inmolaron su juventud como víctimas expiatorias del Alto Pirineo. Desde el cielo habrán visto que su sacrificio no fué inútil, que la "invencible" división 43 rota, con el "Esquinazo" a la cabeza, no pudiendo resistir nuestro empuje, pronto buscó su salvación en la huida y en el amparo del otro lado de la frontera, claro que después de cebar, desesperados, sus instintos salvajes en el fuego desolador de todos los pueblos del valle.

haber donde no hubo amor y amor donde no hay fe, ante la separación definitiva de un compañero de fatigas. Pero nosotros bien sabemos que el recuerdo más eficaz y el obsequio más provechoso es el que el gran general del pueblo de Dios, Judas Macabeo, tributara piadosamente a lossuyos: la oración. El sufragio, pues, como dice San Juan, "santa y saludable cosa es "pro defunctis cohorare". Por esto, al dejar de preparar por los riesgos para desalojar de ellos a las fieras siberianas y al disfrutar de la paz y del merecido descanso, nuestra primera preocupación es la de ofrecer por ellos la santa misa. Y en esto y en la esperanza que nos da la fe de volvernos a juntar pronto, encontramos nosotros mitigación al dolor natural por la pérdida de cualquier ser querido.

La primera compañía, por orden de la Superioridad, ha salido esta madrugada en dirección a Bilbao para solemnizar las fiestas que en el aniversario de su liberación celebrará aquella capital. La demás fuerza, formada y con armas, asiste toda a la misa funeral.

Terminada ésta, el comandante jefe de la Bandera se vuelve a la fuerza y, lleno de emoción, lee el siguiente telegrama: "De S. E. el Generalísimo al

ellos, los sin Dios, los sin fe y sin esperanza, no sé qué homenaje podrán tributar a sus muertos, ni que bálsamo aplicar a su dolor, si es que dolor puede

Mártires de la Patria

Templar muerte del Obispo de Lérida, asesinado por la horda
El 5 de Agosto del 36 fué conducido al cementerio para
matarle.—Le ofrecían salvarle la vida si
hacia alguna declaración contra la Iglesia

Los míos—dijo a los 22 que con él
morir—el tiempo del martirio es
el mismo y el de la gloria eterno"

...pudo ser de la España... desde los primeros ins... del Movimiento. Su gober... un buen patrio... logrado dominar la si... en torno suyo se agru... elementos dis... mantener su causa... un traidor, que si... ayudo, aprovechaba la... que lograra inspirar... a la tropa e... del lado de la ma... hasta lograr camo... Este traidor, que... uniforme militar, era... coronel llamado Be... explica la elevada ci... los caídos en la ciudad... pequisimas las... significadas por sus... chistas que pudieron...

...Diócesis leridana un... grandes virtudes, de... y callada, siempre... socorrer la desgracia... dando mues... humildad cristiana y... evangélica. Llamábase... Miralpe y era hijo... un modesto pueblec... provincia de Gerona... pertenecía a familia...

Curso para extranjeristas en Santander

UNAS APORTACIONES
ASSEGURAN EL EXITO
DEL CURSO

...Próxima la inau... del curso para extran... secretario de los mis... Joaquín Entrambas... recibido, entre otras... del señor Pavaj, agre... a la figura de la Embajada... quien, después de fel... a la cuidadosa organi... de los mismos, le anun... de numerosos alum... que asistirán a la... manifestación.

Los huérfanos del Magisterio

UNA REUNION DE LA JUNTA CENTRAL

VITORIA.—En el despacho del jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, y bajo su presidencia, se ha reunido la Junta Central de Protección de Huérfanos del Magisterio, habiéndose acordado, entre otros, los siguientes extremos:

Primero.—Extender la protección a todos los huérfanos a quienes corresponde reglamentariamente y sin que en ningún caso falte esta a los huérfanos de maestros notoriamente afectados a los ideales religiosos y patrióticos, que son la esencia del glorioso Movimiento nacional.

Segundo.—Anular todas las pólizas actualmente en vigor, las cuales deberán ser sustituidas por recibos talonarios equivalentes a su valor, que facilitarán las Juntas provinciales de Huérfanos del Magisterio.

Tercero.—Por la Jefatura del Servicio Nacional de Primera Enseñanza y en cumplimiento de lo dispuesto en el Reglamento vigente, se recuerda que no se tramitará ninguna instancia ni documento que no vaya acompañado de este recibo, sustitutivo de la póliza anunciada.

Cuarto.—En la próxima reunión se procederá a estudiar el trabajo de las tres ponencias en que se ha distribuido la Junta encargada de la redacción del nuevo Reglamento del Centro de Huérfanos y estudio de medios económicos con que reforzar los ingresos de la Junta—LOGOS.

horrible serie de crímenes que convirtieron a Lérida en un infierno.

Los ecos de aquella anarquía no tardaron en llegar al Palacio Episcopal. Allí, completamente abandonado, hallábase el prelado, con su secretario de Cámara y su familiar, el portero y una hija de éste. La canalla enardecida con la sangre y el incendio, corría por las calles, lanzando gritos de muerte y exterminio. En las primeras horas de la noche del 22 una turba de gente desalmada se situó frente al edificio y comenzó a descargar recios golpes contra la puerta, intentando derribarla. Los momentos no podían ser de más angustia para los que se hallaban en el interior del Palacio. No había que perder tiempo. Por una puerta excusada escaparon a una calle solitaria. El secretario y el familiar marcharon por un lado; el obispo con el portero y su hija, por otro. Las manos de la noche les protegieron. Momentos después era saqueada la morada episcopal.

Refugióse el señor Huix en una humilde casa. Pero alguno de los habitantes de ella no pudo disimular el temor que le producía la estancia de tan "pegrinos" huésped, y entonces el prelado, no queriendo producir ni el más leve riesgo a los de la casa, salía de ella al amanecer y se entregaba en el prójimo refén a la Guardia Civil, la cual ponía luego a disposición de las autoridades rojas, que lo ingresaban en la cárcel el día 24 de julio.

Su estancia en la prisión no pudo ser más edificante, entre los innumerables encarcelados por los rojos, todos ellos personas de calidad por su significación derechista. La comida que diariamente le enviaban de fuera de la cárcel, repartida entre los "reclusos", a pretexto de que prefería el rancho reglamentario. Sin hábitos ni objetos del culto, deciales misa y les exhortaba a las prácticas religiosas. Su espíritu evangélico bien puede afirmarse que culminó, rayando en santidad, durante aquel último período de su vida.

Diez días permaneció en la cárcel el venerable obispo. El día 5 de agosto, con 22 compañeros de reclusión, fué sacado y conducido al Cementerio, para sufrir la última pena, no sin antes haberse esforzado uno de los capostotes rojos en arrancarle, a cambio de la vida, alguna declaración en contra de la Iglesia. Pero el prelado de Lérida, del temple de los mas esforzados mártires, no sólo no se doblegó jamás, sino que por toda gracia pidió ser el último de los condenados, permitiéndole esto acompañar a sus compañeros de pena con palabras como estas: "Hijos míos, el tiempo del martirio es brevísimo y el de la gloria eterno".

Uno a uno fueron cayendo los 22 condenados, entre los cuales había hombres y mujeres, jóvenes y viejos, sacerdotes y seglares, ricos y pobres, todos buenos hijos de Dios y amantes de la Patria Grande. Las últimas palabras fueron para el celosísimo y abnegado apóstol de la Diócesis, que cayó musitando su postrera oración.

Unos instantes después, mientras en la ciudad continuaban la orgía roja, en una sola fosa tres o cuatro hombres amontonaban todos aquellos cadáveres y los cubrían de tierra.

Una pobre mujer, enterada de aquella horrible tragedia, acudió al Cementerio para comprobar la muerte del prelado y atender piadosamente a su enterramiento. Preguntó a aquellos hombres. Uno de ellos le contestó: —No sabemos nada. Uno de éstos, y señaló la pila de muertos, llamábale el obispo. Puede que sea ese por quien preguntan.

Y encogiéndose de hombros; prosiguió su macabra tarea.

Fué esta toda la "oración" fúnebre, el epitafio que selló la muerte de mártir tan excelso. VICTOR SANCHEZ

Junta Provincial de Beneficencia

Recaudación del Plato Unico.

Una vez más recuerdo a los señores Alcaldes que el plazo para el ingreso en la c/c. Fondo de Protección Benefico-social del Banco de España de esta capital, por el concepto de recaudación de fondos del "Plato unico", EXPIRA EL DIA VEINTICINCO DE CADA MES. Por consiguiente aquellos Ayuntamientos que no hubieren ingresado en el día de la fecha el importe de la recaudación obtenida en el presente mes de Junio, "deberán ingresar inmediatamente en dicha cuenta" lo recaudado, advirtiéndoles que de no hacer lo así serán sancionados los señores Alcaldes, sin admitirles reclamación alguna, ya que esta Junta es ajena en absoluto a las relaciones entre los Ayuntamientos y sus apoderados, si se valieran de este medio para hacer el ingreso, y por otra parte es totalmente inexcusable el retraso en el servicio. Téngase presente estas observaciones para meses sucesivos.

Recaudación de vino no consumido en las mesas de hoteles, etc.—En aquellos Ayuntamientos de la provincia, en que se hubiere celebrado concierto por la Alcaldía respectiva con los dueños de los establecimientos similares a hoteles, etc., se procederá con toda urgencia a ingresar el importe del concierto realizado, conforme a las instrucciones recibidas por las Alcaldías a que se hace referencia, y en la cuenta abierta para este fin en la Sucursal del Banco de España, con el título "Junta Provincial de Beneficencia. Servicio de recaudación de fondos procedentes de vino no consumido". La falta de cumplimiento de lo que se ordena, será asimismo rigurosamente sancionada debiendo tener muy presente los Ayuntamientos que los ingresos por este concepto tendrán lugar igualmente, del 20 al 25 de cada mes, en la forma ordenada.

DIAS DEL PLATO UNICO Y SIN POSTRE EN HOTELES Y SIMILARES

Las relaciones juradas de los hoteles, fondas, cervotecerías, bares, etc., habrán de presentarse en la Secretaría de la Junta Provincial de Beneficencia (Delegación de Hacienda), los días 28 y 30.

Durante los días 28 y 30 del corriente mes de junio se presentarán en la Secretaría de la Junta Provincial de Beneficencia (Delegación de Hacienda), las relaciones juradas relativas a las consumiciones realizadas en los establecimientos arriba mencionado en los cinco jueves y cuatro lunes del mes de junio actual, según se trate del día del Plato unico o del día Sin Postre, respectivamente, y debiendo presentar en dicha Secretaría al propio tiempo que la relación jurada, los talonarios con que se haya hecho la cobranza para su comprobación sin cuyo requisito no serán admisibles las relaciones juradas mencionadas.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados y para su debido cumplimiento. El gobernador civil-presidente, A. Arellano.

LA GUERRA EN EXTREMADURA

De cómo va desinflándose en estas tierras el globo marxista

(Crónica del corresponsal de la Agencia "Logos" en el frente de Extremadura)

BADAJOS.—Una de las cosas que más caracterizan a estos frentes de Extremadura, ahora en completa tranquilidad, es la de ser escogidos preferentemente para tránsito de prófugos de la zona roja que buscan amparo y protección en la nuestra.

Acaso encontraron los infelices evadidos por aquí más facilidades que en otros sitios para realizar sus propósitos, o tal vez los sufrimientos en las comarcas confines a nuestras líneas superaron a los que se registran en otras comarcas rojas. Sea de ello lo que quiera, el dato cierto, comprobado y repetido constantemente es que los frentes de Extremadura son de los que más contingentes de evadidos de la zona roja han dado a la Causa nacional.

Hay un sector sobre todos, y que nosotros, por discreción, no hemos de señalar, donde es raro el día que el grupo de pasados de la zona marxista no componga un número de veinte o treinta. Forman esos grupos gentes de toda clase y procedencia, levantinos, manchegos, andaluces, hombres de edad madura y niños en los que cuesta trabajo reconocer que han tenido resistencia física para superar las fatigosas jornadas que hubieron de cubrir hasta llegar a nuestras líneas. Entre esos evadidos, como es natural, abundan los extremeños.

Todos llegan a nuestras líneas hambrientos, extenuados, marcadas en sus rostros las huellas de los sufrimientos y en un tal estado de embotamiento espiritual, que hay que dejar casi siempre que reposen sus impresiones para que puedan expresarse con coherencia y comprensibilidad. Es una estampa miserable y doliente la de estos evadidos, que traen en los ojos la impresión del horror y vienen como obsesionados por la pesadilla alucinante de los crímenes y salvajadas de que han sido testigos.

No vamos a repetir los relatos

escalofrantes de cada uno de estos testimonios, con los cuales se podría formar en su día la más interesante historia de las aberraciones humanas. Quereamos únicamente hacer resaltar la nota geográfica que dan a estos frentes los evadidos por su número y persistencia en elegirlos como paso de su liberación.

Se calcula que en lo que va de año se han pasado por los frentes de Extremadura unos siete mil evadidos del campo rojo, entre militares y paisanos. En algunas circunstancias la evasión ha revestido caracteres de riada por su densidad. Y se llevan registradas notas tan curiosas como esta: "Del pueblo de... de unos 70 hombres movilizados por los rojos en total, hay ya en nuestra zona 42". "De pueblo de..., en la zona de La Serena, movilizaron un total de 86 mozos los rojos, de la quinta del 37. De estos 86 reclutas, 64 están ya en la España de Franco". Son cifras elocuentes y significativas, porque en parecida proporción se registran datos de otros muchos pueblos.

Y es que parece que está a punto de agotarse la resignación de las infortunadas gentes sometidas al régimen bolchevique que impera en el territorio marxista. Padecen hambre, tiritanías, vejaciones, y el efecto del barullo y la desorganización alcanza a todos en general, y todos están ya de vuelta, aun los antiguos marxistas, de lo que creían felicidad social y fórmula simplista del bienestar común. La escasez de alimentos es ya tan angustiosa, que alcanza hasta a los combatientes de primera línea. Recientemente, en los combates habidos estos pasados días en el sector de Madrigalejo-Villar de Rena, en los muertos recogidos con los muertos rojos sólo se encontró un trozo de bacalao crudo con un pedazo de pan negro y duro por todo alimento.

Respecto a las bajas que experimentan los rojos, se dan proporciones que parecerían verdaderamente increíbles si no es-

tuvieran absolutamente comprobadas. Son verdaderas carnicerías las que se les hace, sin que haya correlación ni remotamente aproximada con las bajas nuestras. Parecen cosas de fantasía, a primera vista inverosímiles, y no se explica cómo se pueden dar estos fenómenos de la desproporción, sino después de reflexionar, comparando la táctica de nuestros mandos, avanzados de las vistas a ellos encomendadas, con las de los mandos rojos, pródigos en resoluciones y en iniciativas, descabelladas; la capacidad de unos con la ineptitud de los otros, y la moral, la instrucción, el espíritu y la disciplina, del Ejército nacional, que es una fuerza organizada, frente a eso que pueden dar de sí, aunque derrochen valor y acometividad, batallones mandados muchas veces, como ha ocurrido ahora en Madrigalejo, por leñadores de oficios inaleantes como el "Gorila" y sujetos de la misma catadura.

Como datos concretos que aseveren nuestras apreciaciones, apuntaremos los siguientes: En la reciente ofensiva roja sobre Madrigalejo-Villar de Rena, los marxistas han abandonado en los tres días de combate unos mil doscientos muertos. Calculando una proporción de cinco heridos por cada muerto, sin gran error, se puede computar que el fracasado intento les ha costado a los rojos seis mil bajas. Pues hacerles esas bajas les ha costado al Ejército nacional la pérdida de unos sesenta hombres entre muertos y heridos, la mayoría de éstos leves.

Otro dato significativo es el de Puente del Arzobispo, casi comprendido en el sector de Naval Moral de la Mata. No en las operaciones del 14 de este mes, en que la iniciativa fué nuestra y se les derrotó completamente, lanzándoles de sus líneas; sino en la acometida de ellos, en los primeros días del mes, un batallón rojo de guardias de Asalto quedó enteramente exterminado. Se encargaron de ellos nuestra Artillería y un tabor de Regulares. Cuatrocientos cadáveres se encontraron de ese batallón. ¿Bajas nuestras? ¡Tres heridos leves!

Y así, entre prisioneros y pasados y muertos, se está deshaciendo ese flamante ejército popular que alardeaba de movilizar contingentes abrumadores. Al menos en estos frentes de Extremadura vemos cómo se va desinflando el globo marxista y por sus desgarraduras se ve ya el aliento y la vida en una riada de muertos y evadidos, sin que todos los esfuerzos puedan taponar tan copiosa sangría.—LOGOS.

ACADEMIA DE MECANOGRAFIA
Reparación de máquinas de escribir
Daniel Gutiérrez
 Mayor Pral. 142. 1.º.—Teléfono 211
 PALENCIA

El pueblo alavés hace objeto de un grandioso y cordial recibimiento al Nuncio de Su Santidad

VITORIA.—De regreso de Burgos ha llegado a Vitoria monseñor Gaetano Cicognani, Nuncio Apostólico de Su Santidad, que ha sido objeto de un grandioso recibimiento en la ciudad, primer día que visita el representante del Papa después de la presentación de sus cartas credenciales al Jefe del Estado.

La capital, así como los pueblos próximos, se hallaba engalanada, cerrando el comercio sus puertas a la llegada del Nuncio.

Salieron a recibirle a Armilión, límite de la provincia, el administrador apostólico de la diócesis, monseñor Lauzurica; gobernador civil, gobernador militar, presidente del Cabildo catedral, delegado de Orden Público y presidente de la Diputación Provincial. Este último, en nombre de la provincia, dió la bienvenida al Nuncio, que, acompañado de las autoridades y del pueblo, que lo ha recibido entusiásticamente, se trasladó a la iglesia, dando la bendición de Su Santidad. Luego se detuvo en la Puebla de Arganzón, donde también fué recibido con volteretas de campanas, cohetes y vitores.

Continuó su viaje monseñor Cicognani hasta llegar a Vitoria, acompañado de su secretario y de monseñor Antonutti. A la entrada de la ciudad le acompañaban el alcalde y demás autoridades, entre ellas el jefe de los servicios nacionales de Enseñanza superior y media y primaria, señores Pomarín y Toledo.

Al llegar el representante del Papa, la banda municipal tocó el Himno nacional y el público prorrumpió en clamorosas ova-

Los tres hermanos Montel Touzet

COMO LOS MIRALLES, LOS PEDROSA, LOS...
 LA CORUÑA.—Una admirable familia coruñesa ha pagado a la Patria el sublime tributo de tres vidas juveniles y heroicas. Con la muerte gloriosa del alférez de Infantería Luis Montel Touzet, son ya tres los hermanos caídos por los sacrosantos ideales que nuestras juventudes defienden en la Cruzada presente. Como los hermanos Miralles, como los hermanos Pedrosa...
 Un imperativo de justicia estricta obliga a ensalzar públicamente el glorioso apellido Montel, uno de los que con mayor abundancia de méritos habrá de quedar grabado eternamente y para ejemplo de futuras generaciones en las páginas de nuestra Historia nacional.
 Arturo, el hermano varonil, perviviente, ha venido a La Coruña acompañando los restos de Luis. También él, desde el primer día, está luchando en ese frente ilimitado y cautivante que tiene por campo el aire y por montañas las nubes. En su pecho, sobre la sencilla guerrera azul, la mealla de sufrimientos por la Patria señala el heroísmo y la fe cristiana y patriótica de quien ha vertido su sangre por la Causa suprema de Dios y de España.
 En una misma sepultura abierta en la tierra coruñesa, bajo una misma lápida que proclama la generosidad sublime de una familia de patriotas, descansan hoy los restos gloriosos de los hermanos Juan, José y Luis Montel Touzet, muertos los tres en una excelsa superación del cumplimiento de su deber.

ANUNCIOS POR PALABRAS

COCHE familiar de seis asientos y para dos caballerías, con sus arreos correspondientes, propio para servicios de viajeros a estación, fondas, hoteles, etc. Para verla y tratar, con don Jesús Polanco, médico, Amusco.

AUTOMOVIL baratísimo "Peugeot" 7 H. P. y un motor de la misma marca en muy buen estado se venden. "Agencia Castilla", Mayor Principal, 24, Palencia.

SE VENDE una máquina segadora marca "Deering" en buen uso. Quien la desee, puede estar con su dueño Quintín Pérez, en Autillo de Campos.

Si se aproxima tu boda, "pa" que sea de postín, lebes comprar a tu novio a MUDA donde MARTIN EQUIPOS INTERIORES DE CABALLERO Y SEÑORA

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

